

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 87 期（总第 1340 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 05 月 09 日

---

## 目录

非洲大陆自由贸易区协定将于 5 月 30 日生效.....	1
欧洲多国发布声明，将继续推动与伊朗的贸易.....	1
美国产业界反对特朗普提高对华关税.....	2
中企收购美国 CRO 公司 Pharmapace.....	3



## 非洲大陆自由贸易区协定将于 5 月 30 日生效

非洲联盟日前于公报中宣布，非洲大陆自由贸易区协定将于 5 月 30 日生效。该协定于 2018 年 3 月由 44 个非洲国家签署，旨在建立消除关税壁垒的非洲大陆经济区，减少贸易阻碍，加快一体化进程。塞拉利昂和阿拉伯撒哈拉民主共和国提交议会批准文件后，满足了协定规定的至少 22 个国家批准的生效最低限制。协议生效后，或将形成覆盖 12 亿消费者的单一市场。7 月，协议运作阶段将于在尼日尔首都尼亚美举行的非盟特别首脑会议上正式启动。（商务部网站/5 月 7 日）



## 欧洲多国发布声明，将继续推动与伊朗的贸易

在美国取消伊朗原油出口豁免之际，欧洲多国联合发布了措辞强硬的声明，誓言继续推动与伊朗的合法贸易。5 月 4 日，欧盟高级代表、法国外长、德国外长和英国外长就伊朗核问题全面协议联合发言称，伊核协议的其余参加国决心同有意支持协议的第三国一道，致力于维护和维持伊朗的财政渠道和出口。参与国决心与其他欧洲伙伴一道努力，通过使

“INSTEX”这一特殊目的载体投入运作，使与伊朗的合法贸易得以继续。在这方面，股东承诺大幅增加对 INSTEX 运营预算的财务贡献。声明还鼓励包括俄罗斯和中国在内的所有国家作为《全面协议》的参与者，通过具体步骤，尽最大努力推动协议所允许的合法贸易。5月7日，欧盟、法国、德国、英国和伊朗的代表在布鲁塞尔会面，继续讨论如何共同努力，通过欧洲设立的特殊目的机构 INSTEX 来与伊朗进行贸易。

（和讯网/5月7日）



## 美国产业界反对特朗普提高对华关税

对于美国总统特朗普突然表示要提高对中国产品的进口关税，美国产业界正在加强反对。制造业和零售业团体日前发表声明，强调了对消费者造成的负担以及关税提高时间过早的负面影响。声明还指出，仅仅提前5天的通告就把税率提高至25%，将让市场陷入混乱，给美国的产业界造成严重打击。此外，美国零售联合会（NRF）也在同一日的声明批评了美国单独的强硬政策。美国服装和鞋履协会（AAFA）主席里克·赫尔芬贝恩评论称，关税成本

只会被转嫁到销售价格上，由美国消费者承担。希望总统取消额外关税，专注于和中国的谈判。（日本经济新闻/5月7日）



## 中企收购美国 CRO 公司 Pharmapace

5月6日，药明康德宣布收购美国临床CRO公司 Pharmapace，该公司为临床试验各阶段、注册申报及上市后支持提供数据统计分析服务。收购完成后，Pharmapace 将成为药明康德旗下临床CRO公司康德弘翼的全资子公司，并将继续专注于拓展其核心的数据统计分析服务能力。据介绍，Pharmapace 成立于2013年，为北美、欧洲和亚洲客户提供包括临床和统计筹划、数据管理、生物统计、临床数据整合和医学写作等在内的全方位服务。通过此次收购，康德弘翼希望进一步拓展其在美国和欧洲的临床研究数据统计分析服务能力，为全球客户提供生物统计专业服务，以及更高效、更具成本效益的全天候一站式临床数据统计分析服务。Pharmapace 总裁兼首席执行官沈在谦表示，通过此次并购，公司将借助药明康德的平台能力和规模，为客户提供从临床前开发、临床研究到注册申报的全球一体化解决方案。（晨哨网/5

月 8 日)